



请别轻易抛下“它”

■ 田忠祥

我想每个人都有几件对于自己而言有特殊意义的东西,比如一件衣服、一双鞋子,又或者就是一支笔,哪怕这些东西早已经失去它本身的作用,但是我们始终不会丢弃它,也许这件东西在别人眼里无足轻重,但是对于我们自己却有着不一样的意义,而我的这件东西就是我的一顶安全帽!

安全帽对我们都不陌生,每天从上班到下班,甚至有时候从厂里到家里,无数个日日夜夜,基本上时刻伴随着我们。我不知道在别人眼里是怎样看待它的,但我却把他当成我的一位恩人。每当我忙完工作歇下的时候,都会拿起我的安全帽,看着上面那一道道划痕,在我的眼里那就是一道道的伤疤,每一道我都记忆犹新,在什么地方,遇到什么情况,它是怎样保护我的,都历历在目,一切都是那么清晰。每一次我都有一种劫后重生的感觉,如果当时没有安全帽,那现在就不只是一道道简单的划痕了。

记得有一次清理地坑的时候,由于地坑的空间狭小,高度有限,在下面作业的时

候连头都抬不起来,而且头顶上还有很多管道分布,就是正常的走路都难免会磕碰,当时因为地坑里的渣子堆积,阻碍了轨道,使得渣车不能正常运行,必须人工下去用铁锹把渣子清理干净,可是因为空间狭小,高度又不够,只能弯着腰干活,一个不小心就会碰到上面的管子,每一次的磕碰我都在想,如果没有安全帽的保护,会是什么样子,那时候别说干活了,连走路都是问题,一直到清理完渣子上去以后,我摘下安全帽一看,帽顶已是伤痕累累了。

辅车相依,唇亡齿寒。嘴唇没有了,牙齿就会感到寒冷。如果安全帽没有了,那我们的安全就没有保障了。那一道道划痕,就是它们的军功章,是它们在无数次危险中挺身而出保护我们免受伤害的见证,我们还有什么理由不去戴好它,还有什么理由不去善待它,而我们又怎么忍心去把它当作一个凳子坐在下面,又怎么忍心把它随意丢弃。我们要做的就是时刻戴好它,擦亮它,尽量去避免危险,因为保护好它们就是保护好我们自己。戴好安全帽,请别轻易抛下“它”!

“我们也许看不到胜利的那一天,但今天的我们能够为我们的理想付出青春、热血和生命,我们死而无憾。我们一定能够胜利,建立起一个民主、富强的新中国!”这是电视剧《风云年代》里的一句台词,我被这句话深深地震撼了。这部电视剧主要讲述了我党谍报人员潜入敌人内部,在危险复杂的环境中不惜牺牲生命获取高级作战情报,为解放战争全面胜利作出的巨大贡献。

这部电视剧让我久久不能平静,在革命战争年代,千千万万的共产党人之所以能够赴汤蹈火,视死如归,无私无畏,舍小家为大家,就是因为他们对崇高的信念坚信不已,他们用鲜血、生命让我们看到了执着共产主义信念的力量。正是这些优秀的共产党人,用坚强不屈的理想和信念,让中国人民真正站了起来,建立了中华人民共和国。这部电视剧带给我最大的触动,就是无比深切地感受到信仰的力量!

理想信念是一个人的精神内核,是支撑人坚定事业信心的动力源泉。作为一名党员,理想信念就是我们的精神之钙,在和平年代,我们应该坚持什么样的理想信念?在我们的身边不乏因信念缺失、政治上不坚定屡屡犯错误的例子,都给我们敲响警钟。理想的滑坡是最致命的滑坡,信念的动摇是最危险的动摇。当我们面对党旗庄严宣誓的那一刻起,我们就开始了我们一生的理想信念追求之路!我们要时刻铭记自己共产党员的身份,铭记自己是党的人,始终对党忠诚!

坚持共产党人的理想信念,需要我们踏踏实实地落实到具体工作中来。我们无论在什么样的工作岗位上,都要能够经得起风浪的考验。在大是大非面前旗帜鲜明,在风浪考验面前无所畏惧,在各种诱惑面前信念坚定。只有我们信念坚定,才能真正心中有党,在党爱党、在党言党、在党为党!面对当前钢铁行业的严峻形势,我们不能有任何的畏难情绪,必须以更大的干劲、更实的作风推动工作,充分发挥党员的先锋模范作用,用实际行动实现我们的“中国梦”“太钢梦”!



让信仰的力量伴我们前行

■ 李萍

讲文明树新风

中国文精化神
中国表形达象



做人做事 按规矩来



益 太钢新闻中心

中国网络电视台制 天津泥人张彩塑 翟洪作